



传达民情  
汇聚民意

邻声 网评

## 幼儿园 开方言课意见不一

昨日,《小囡不会讲上海话,幼儿园里要开方言?》教育部修订规程删除讲普通话规定引热议》一文在新民邻声APP话题板块呈现后,引发热议,以下为部分网友评论:

@兔子归来:我们读书时从来都没有那么多明文规定要求学生老师怎么说。大多数情况是上课普通话,下课上海话,年纪大的老师直接讲上海话,自然而然的上海话和普通话就都会了。为了推广普通话就不许说上海话?矫枉过正,凡事走极端都不好。

@邻声用户:正式教学及朗读课文应该用标准普通话,学习讨论及其他副课可提倡用方言。还要考核老师的本地方言是否标准,要不就会教出“洋泾浜”的上海话了!

@情有独钟:幼儿园适当增加一些沪语教育也是传承保护本土文化的上佳之策。海纳百川,有容乃大!

社区全媒体 盛燕丹

邻声 活动推荐

## 艺术“零食” 即兴品尝

免费展览“零食(Snacks)”从即日起至10月16日在上海当代艺术博物馆一楼、二楼展出。正应了艺术圈的一句俗语“生活是正餐,艺术是零食”。这次展览中的“零食”并不是表面看来传统意义上的食品,而是一种拟化的比喻。展览邀请38位组艺术家带来他们不可归类的作品,展现世界不同角落、不同生活方式下的非常态思考、实验与经历。在这个自治、即兴的现场,“零食”艺术家们尽兴测试,就地创作。他们用造型、结构、色彩制造杂音,用这些本能又不安的表演扰乱并刺激我们的体感神经,唤醒我们对节日的渴望与记忆。社区全媒体 刘丹枫

Hi!  
新民邻声

# 尽显晚报文脉 传递百姓期盼

邻声 话题

七个数字

无数祝福

昨天,是个特殊的日子:87年前,3位知识分子在南京创办了新民晚报的前身新民报;昨天,是个承前启后的日子,传承新民晚报文脉和基因的新媒体“新民邻声”正式上线。

### 全城热议

多家传统媒体及新媒体对“新民邻声”的正式上线进行了报道,可谓全城热议。

《解放日报》《文汇报》《东方早报》《新闻晨报》均以显著的版位对“新民邻声”正式上线做了报道,向市民介绍“新民邻声”是一个集新闻、资讯、社区服务等为一体的新媒体平台。澎湃新闻、界面新闻、今日头条、中国上海、网易新闻、凤凰网、新浪新闻、东方网、光明网等网络媒体也为“新民邻声”的正式上线助力。

依好上海、每日上海、阿拉上海、上海新闻等媒体公众号也都用生动活泼的形式将“新民邻声”隆重推送给广大网友。依好上海名为《这件大事和每个上海人都息息相关,还不快看!》的文章中写道:资讯不是太少,而是太多!好想要有一个聪明懂你的APP。网友们也纷纷留言表示赞同。

“新民邻声”的背后,有着7个不同涵义的数字。

● 1929: 是新民晚报创刊的年份,也是昨晚上海中心大厦的亮灯时间;

● 1: 是“新民邻声”的年龄;

● 99: 9月9日,既是新民晚报的创刊日,也是新民邻声的上线日,同时也希望新民晚报、新民邻声的品牌,能够不断成长,长长久久。昨晚在现场,有99名出生于9月9日的邻声社区联络员,与新民晚报、新民邻声共同庆生;

● 214: “新民邻声”的信息渠道已经打通了上海214个街镇;

● 10000: “新民邻声”希望通过3年左右的时间,在上海12800个住宅小区及相应的城市空间,发展10000名左右的邻声社区联络员;

● 30317: 从今年6月27日上线测试以来,“新民邻声”的后台共有30317条信息;

● 20: 未来3年,“新民邻声”希望为上海市民开发提供在公交、购物、地铁、婚姻、理财、养老等20个领域的垂直服务,目前已完成其中的5项。

昨日下午,夜光杯创刊70周年活动在上海音乐厅举行,到场的活动嘉宾一一为“新民邻声”题字祝愿。奥运帆船项目冠军徐莉佳:新民邻声,万事通!著名作家陈村:邻声响亮;著名钢琴演奏家刘诗昆:新民邻声首日上线,上海新媒体又增一崭新亮点,前景光灿,深表祝贺;著名作家赵丽宏:邻声美妙;著名画家谢春彦:邻声大作,无限兴奋;跨界作家、夜光杯专栏作者李大伟:与百姓贴得更近;上海人的柏阿姨柏万青:邻声阵阵传真情,远亲不如近邻灵。

而晚报众多的忠实读者们也都通过评论留言的方式表达了对晚报,对邻声的祝福和期望。@张家老伯伯:邻声,邻里传声,声贴百姓。邻声传情,情暖万家;@邻声用户:新民晚报一直是我喜爱的报纸,祝福在转型后有更大的发展;@邻声用户:新民晚报是我们全家几十年来共同的朋友,天天见面的朋友也就晚报了;@微笑的芭蕉扇:夜饭吃好,夜(晚)报看看。望新民邻声能成为市民好帮手。

新民作育,大振邻声。新的起点,我们任重道远。社区全媒体 盛燕丹

欢迎读者扫描右上角二维码下载新民邻声APP,进入话题板块对本文进行评论互动,并欣赏更多精彩内容。



邻声 街拍

## 走秀“红地毯”

浦东三林灵岩南路上一家商店,在店门口铺满塑料红地毯迎客。殊不知,这种塑料地毯遭遇一丁点水,“红地毯”变险“溜冰场”,对本来就步履维艰的老人,无疑雪上加霜。万一不小心滑倒,头破血流,殷红的血瞬间

染红了地毯,那可真成了名副其实的“红地毯”,届时商家不是特卖迎客,而是该停业整顿了! 徐正魁 摄影报道

投稿:xmsyb@xmwb.com.cn

邻声 社区新发现

## 楼梯转角遇到“爱”

普陀石泉路街道在多层住宅安装“爱心息息椅”

本报讯 (通讯员 吴国华 记者 江跃中)住在普陀区石泉路街道管弄新村第一居民区的老人或残疾人欣喜地发现,上下楼再也不吃力了。一种可以上下翻转的“爱心息息椅”,近日正陆续安装在该小区的36幢多层老式住宅楼上下楼梯的过道里,使老人或残疾人在中途可以歇歇脚,顺顺气。

管弄一村是老年人居住比较集中的老社区,其中不乏年老体弱和行动不便者。记者在管弄路252弄36号看到,该楼是幢6层楼的住宅楼,没有电梯。整幢楼住有18户居民,有4位上了年岁的老年人住在4

楼以上,他们每天要上下楼梯好几次,“年纪最大的老人今年已经77岁高龄了。”过去,遇到腿力不支时,这些老人只能无奈地拉着楼梯扶手歇脚,既累又不方便。

“层层台阶成了老人们上下楼的‘拦路虎’”。管弄新村第一居民区主任韩兆荣告诉记者,居民也曾表示想为老公房安装电梯。但在老公房安装电梯谈何容易,房屋结构改造、安装经费来源和维修保养等一系

列问题,在短时间内基本都无法解决。“我们这老年人口较多,而且这几年增速较快”,石泉路街道相关负责人告诉记者,石泉社区60岁以上老年居民有3.34万多人,80岁以上的有6700多人,老年人口占社区总人口35.4%。如何解决老龄居民爬梯累、出行难的问题迫在眉睫。

相比电梯,“爱心息息椅”安装简单、使用便捷、维护成本低,是解决老公房居民出

行难问题较为有效和经济的手段。通过多次实地走访、听取居民意见和座谈讨论,街道决定实施“爱心息息椅”项目。“先在管一试点,随后会覆盖到其他小区,预计今年将完成124幢楼的‘爱心息息椅’安装。”记者在现场看到,“爱心息息椅”安装在楼道的三楼到四楼的拐角处。座椅板离地高度约45厘米,即使个头小也能轻松坐上去。不使用时,椅子可以翻起,紧贴在墙上,丝毫不占用楼道的空间和影响人们通行。考虑老年人年纪大,居委会还贴心配备了爱心扶手,让老人在坐下和站起时可以抓住一旁的扶手借力。椅子上方,还贴出了爱心提示,让大家为老年人让出爱心息息椅。虽说椅子看上去颇为小巧,但据介绍,这把椅子的承重达到250公斤。